Assignment 3 

p.212-213, 2-5
2.  某金属晶体于300K时，其摩尔热容为2R，试应用爱因斯坦晶体模型计算晶体中原子的振动频率。

3. 两个体积相同的容器1、2之间由活栓联结，火栓关闭时，容器1中有1mol He，容器2为真空，整个装置与环境绝热。试论证： a) 活栓关闭时, 体系的微观状态数为
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, 活栓打开后
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 ；b) 将活栓重新关上，体系的微观状态数等于
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 的可几率为
[image: image4.wmf]0

2

2

0

0

2

2

N

m

N

m

N

P

~

/

-

e

~

)

/

~

(

p

=

±

，而体系的熵值在这时下降10-6或更多熵单位的可几率则为
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课堂思考题：1) A、B两种理想气体等温等容混合时混合熵由正则系综统计法可以推证其最终表达式为
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，请推证当A、B两部分理想气体为同种气体时混合熵必为零；
4. 设A、B两组分在二维平面上形成理想固溶体，以NA和NB分别表示其中A、B分子数。a) 如果A、B均为单原子分子，则在二维固溶体点阵上，各有几个运动自由度？采用爱因斯坦模型，写出固溶体中A、B分子的配分函数。b) 确定体系的正则配分函数。c) 导出此二维固溶体混合熵以及热容表达式。

5. 有A、B两组分同时在固体S表面吸附，并遵从Langmuir假设。以M表示固体表面的吸附位数，NA和NB表示吸附在固体表面上的A、B分子数。a) 应用正则系综法导出体系的混合吸附等温方程。b) 应用巨正则系综法导出体系的混合吸附等温方程。c) 证明两种求导方法结果是一致的。
课堂思考题：2）运用巨正则系综推导单层吸附体系的Langmuir方程
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